

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN MUREȘ
SECTIA DE POLITIE RURALĂ NR. 14 GHINDARI
POST POLITIE CHIBED

NESECRET

Nr. 4662/21 30.01.2014

Ex. nr. 1

Nr. ex. redactate 1

Operator de date personale 742
CONFIDENTIAL

Date cu caracter personal prelucrate conform Legii 677/2001

CĂTRE
CONSILIUL LOCAL AL COM. CHIBED

Avem onoarea de a vă prezenta o sinteză a activităților desfășurate de către lucrătorii Postului de Politie Chibed, în anul 2013, după cum urmează:

Postul de Politie Chibed, în anul 2013 a fost coordonat de către Sectia de Politie Rurală nr. 14. Ghindari, seful sectiei fiind cms. sef. Suciu Viorel. Postul de Politie în anul 2013 a fost încadrat cu doi agenti de politie, si anume, A.S.P. Szabo Istvan, seful postului, A.P.Samsudean Cosmin Alin, ajutor sef post .

Sediul postului de politie se află în clădirea Primariei , este compus din 3 încăperi, care sunt corespunzătoare în vederea desfășurării activităților în conditii bune.

Postul de politie, lucrătorii acestuia beneficiază de dotăriile necesare în vederea desfășurării activităților. Încăperea în care funcționează politia ar necesita zugrăvire interioară, si reparatii ale tavanul acestuia care este crăpat si pune în pericol siguranta persoanelor care sunt în incintă.

În anul 2013 lucrătorii Postului de Politie au desfășurat o activitate complexă specifică muncii de politie, din care încercăm să vă prezentăm succinct, o parte din acestea, structurată pe capitole.

Pe linie de **cercetare penală** au fost înregistrate, și soluționate un nr. de 19 dosare penale, care au fost înaintate Parchetului pentru confirmarea soluției, și în care în 9 cazuri a fost propusă trimiterea în judecată a învinuților, în 8 cazuri s-a propus neînceperea urmăririi penale, și 2 cazuri cu propunere de încetare a urmăririi penale. În total am constatat și soluționat un nr de 23 infractiuni comise pe raza com. Chibed. Au fost cercetate un număr de 24 de persoane, dintre care împotriva unui număr de 9 persoane s-a dispus începerea urmăririi penale. Dintre persoanele cercetate un nr. de 18 au domiciliul pe raza com. Chibed, și un nr de 6 au domiciliul pe raza altor localități din județul Mureș, ori din țară.

Situația pe genuri de infractiuni:

-tâlhărie	1- 3 acte materiale
-loviri și alte violente	4
-furt	5
-vătămări corporale	1
-amenintare	2
-violare de domiciliu	1
-infractiuni la regimul circulației rutiere-	3
- infractiuni silvice	3
-infractiuni de altă natură	4

Din această situație statistică se poate observa faptul că, infractiunile comise cu violență, și anume tâlhărie, loviri, vătămări corporale, amenintare, distrugere în număr de 9 de infractiuni, din totalul de 24, predomină în anul 2013, cu toate că am înregistrat o scădere față de anul 2012, când s-au înregistrat un număr de 14 asemenea fapte.

Numărul infractiunilor comise pe raza comunei, pentru care s-au întocmit dosare de C P comparativ cu anul 2012 au scăzut de la 36 la 19. Au scăzut infractiunile de furt în comparație cu anul 2013, nr furturi înregistrate- 5 față de 8.

Au crescut infractiunile silvice și cele comise la regimul rutier.

Nu am înregistrat infractiuni comise de către minori.

Infractiunile comise pe raza comunei fac parte din sfera mici criminalități cu excepția tâlhăriilor.

Agentii de politie au desfășurat o activitate de constatare a contravențiilor pe mai multe domenii, au constatat, și au aplicat un număr de 229 sancțiuni contravenționale, din care exemplificăm:

<u>123 sancțiuni contrav la OUG 195/02- privind circulația pe drumurile publice</u>	
87 -	<u>L61/91/R- privind regulile de conviețuire social</u>
10 -	<u>L nr 12 / 1990</u>
7 -	<u>L31/00- privind regimul silvic</u>
1 -	<u>L333/03- privind paza obiectivelor și a bunurilor</u>

Au fost înaintate Judecătoriei toate dosarele, prin care Primăria ne-a sesizat de neplata amenzilor contravenționale în vederea transformării acestora în muncă în folosul comunității

Au fost luate **măsuri de ordine** cu ocazia adunărilor publice, a manifestărilor culturale, religioase, sportive sau de altă natură, agenții de poliție au fost prezenți la toate manifestările de pe raza comunei, au fost sprijiniți de alte forțe de ordine publică, reușind să nu înregistrăm nici un eveniment grav, care să tulbure grav ordinea și liniștea publică, sau să întrerupă desfășurarea manifestărilor.

Pe linia **poliției rutiere**, agenții de poliție au executat zilnic activități de control și supraveghere a traficului rutier pe raza de competență, au fost executate acțiuni pe linie de circulație, au fost organizate ședințe de instruire cu populația, precum și cu elevii, s-a pus un accent deosebit pe munca de prevenire,

Pe raza comunei nu au fost înregistrate evenimente rutiere grave, soldate cu morți sau cu rănirea gravă a persoanelor.

Pe această linie am aplicat un nr de 123 sancțiuni contravenționale, am ridicat 2 permise de conducere în vederea suspendării, 1 certificate de înmatriculare, am constatat un număr de 3 infracțiuni la regimul circulației rutiere, comise de către conducători auto..

Au fost executate acțiuni și controale în scopul prevenirii, combaterii și descurajării comiterii faptelor la **regimul silvic, braconaj, precum și a celor de comerț ilicit**.

Am aplicat un nr de 7 sancțiuni contravenționale pe această linie, am constatat 3 infracțiuni silvice.

Pe timp de noapte au fost executate un nr total de 204 **patrulări**, ocazii cu care au fost controlați paznicii de noapte al firmei de pază cu care are contract Primaria, precum și paznicii de la unitati private. Au fost verificate sistemele de securitate a unitatiilor private, și publice.

Deasemenea am executat, **patrulări pe timp de zi**, ocazii cu care am verificat traseele eleviilor către școală, drumuri forestiere, drumuri de camp etc, am reușit să reducem furturiile de pe câmp, furturiile de material lemnos, evenimente în care să fie implicați copii de vârste școlare, și prescolare.

Au fost primiți în **audienta** un nr de 28 persoane, au fost înregistrate, și soluționate un nr. de 27 **petitii, și sesizari** ale cetățenilor.

Pe linia **evidentei populației** au fost executate controale, și acțiuni pentru a depista persoane care nu sunt puși în legalitate, care locuiesc fără forme legale pe raza comunei, au fost întocmite acte necesare stabilirii domiciliului pe raza comunei, au fost înmânate un nr de 37 cărți de alegător.

Am pus un accent deosebit pe **munca de prevenire a infracțiunilor**, am procedat la instruirea antiinfracțională a bătrânilor, a celor care locuiesc în case izolate, potențial victime, am participat la ședințe cu populația unde am popularizat acte normative, ședințe ale consiliului profesoriilor, și ședințe cu elevi, cu scopul de a preveni implicarea elevilor în fapte antisociale, a absentismului etc.

Am ținut legătura permanent cu factorii de decizie, cu reprezentanții Primăriei, a Consiliului local, profesori, preoți, lideri ale etniilor, cu scopul de a discuta, și a soluționa orice sesizare a acestora.

Am acordat sprijin autoritatii locale si ale statului, de câte ori am fost solicitati în această privință, în vederea solutionării unor probleme.

Activitatea de mentinere a ordinii publice a fost posibila datorita organizării structurii de ordine publică din cadrul I.P.J. Mureș într-un sistem integrat, într-un mediu comun de operare a tuturor structurilor aflate în componența Ministerului Afacerilor Interne, precum și a altor autorități cu atribuții pe linie de securitate și ordine publică.

De asemenea, s-a acționat în vederea realizării obiectivelor principale stabilite în **Strategia națională de ordine publică 2010-2013** implicit ale I.G.P.R.- Direcția de Ordine Publică, pentru:

- *Creșterea gradului de siguranță publică și întărirea sentimentului de securitate în rîndul cetățenilor,*
- *Eficientizarea structurilor de aplicare a legii, consolidarea autorității și obținerea unui grad ridicat de încredere a cetățenilor față de structurile de ordine publică, prin modernizarea instituțională și profesionalism ;*
- *Creșterea flexibilității organizaționale și îmbunătățire managementului resurselor existente.*

Siguranța publică în unitățile de învățământ și în preajma acestora, a constituit o altă preocupare importantă, de asemenea, și sprijinul efectivelor poliției rutiere în prevenirea accidentelor rutiere grave și combaterea cauzelor generatoare ale acestora, în special în mediul rural, prin organizarea de acțiuni, prin respectarea graficului stabilit de conducerea inspectoratului pe tronsonul de drum DN 13/A, E 60, DJ 134 și 135/A – în comunele arondate.

Am pus un accent deosebit pentru a cunoaste, si a interveni în solutionarea **stărilor conflictuale**, monitorizarea acestora cu scopul de a preveni degenerarea lor în fapte cu violență, lucru ce în parte am si reusit, dar vă invităm să ne semnalati, si să ne acordati sprijin pentru a cunoaste asemenea stări conflictuale, factorii generatori, în vederea prevenirii faptelor de violență.

Ca si concluzie,

Starea infrațională preponderentă în raza de competență teritorială este reprezentată de fapte de natură penală din sfera micii criminalități, așa cum am menționat mai sus, unde se constată un trend ascendent, ponderea infracțiunilor fiind reprezentată de cea judiciară, însă situația operativă este sub control.

Fenomenul infrațional constatat poate fi clasificat ca unul de ordin obiectiv, determinat de situația socială, respectiv starea materială precară a populației din mediul rural, care evidențiază o criminalitate de subzistență

Cel mai îngrijorător aspect al situației operative este explozia faptelor comise cu violență, respectiv trei tâlhării, fapte ale căror cauze sunt de ordin obiectiv, nu sunt datorate unor stări conflictuale existente și necunoscute lucrătorilor de poliție, motiv pentru care în astfel de cazuri trebuie intervenit urgent cu forțe sporite și luate cele mai aspre măsuri legale.

În continuare vă supunem atenției, **cauzele comiterii de infractiuni** pe raza comunei, după analiza fenomenului infrațional, de către lucrătorii postului.

Aceste cauze sunt , îmbătrânirea populației, lipsa locuriilor de muncă , nivelul de trai ,lipsa baniiilor etc, care sunt cauze generale. Specifice comunei sunt neglijenta unor cetățeni precum si administratori ale firmelor cu privire la paza bunuriilor, consumul de băuturi alcoolice care favorizeaza vicimizarea unor persoane, servirea minoriiilor cu băuturi alcoolice la baruri, prezenta unui nr. mare de tineri străini din localitate în zilele de vineri si sâmbătă la discoteca,

tineri care sunt serviti cu băuturi alcoolice până ajung în stare de ebrietate, după care sunt implicati în diferite conflicte si comit infractiuni.

Deasemeni în comună ar fi necesar paznici de câmp pentru a preveni furturi de produse agricole.

Considerăm că am avut o colaborare bună cu Primăria comunei, consilieri, locali, si sperăm ca, si pe viitor colaborarea sa fi una bună în sprijinul populatiei comunei. Am avut sprijin logistic din partea primăriei care ne-a acordat carburant, a contribuit la reparatia autoturismului din dotarea politiei, vă rugăm ca pe viitor să acordati sprijin în continuare .

Apreciem efortul Primăriei în vederea montării camerelor de supraveghere pe raza comunei, care considerăm un lucru benefic în sprijinul activității noastre, dar în special pentru cresterea sigurantei locuitorilor comunei.

Camerele de supravegherea, au avut un rol hotarător în scăderea infractionalității pe raza comunei, în cresterea sigurantei cetăteniilor, au contribuit la identificarea autorilor faptelor, dar în special a avut un rol descurajator. Imaginile surprinse au ajutat si alti colegi de serviciu în identificarea faptelor comise pe teritoriul altor comune.

Apreciem promptitudinea si sprijinul neconditionat acordat de către Primarie în acest sens politiei.

Împreună cu Primăria Chibed, încercăm organizarea activității de voluntariat în sprijinul Politiei si în vederea cresterii sigurantei cetăteniilor din comună, în acest sens vă solicităm imlicarea dvst si sprijin.

Vă solicităm implicarea dvst directă în vederea remedierii cauzelor generatoare de infractiuni si contraventii pe raza comunei.

Vă rugăm să reanalizati contractual de colaborare încheiat între Primaria si Politie , în functie de posibilitati, să ne măriti cota de benzina alocată lunar autoturismului de serviciu aflat în dotarea Postului de Politie Chibed.

Ca încheiere, vă dorim în numele politiei, un an nou fericit, sperăm să avem si pe viitor o colaborare bună cu dvst.

SEFUL POSTULUI DE POLITIE CHIBED

AGENT SEF PRINCIPAL DE POLITIE

SZABO ISTVAN

